

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

“脱岗”车长被人民日报官微点赞

他教大家如何帮助盲人,看看和盲人握手、同行,要注意哪些?

本报讯 连日来,本报持续报道“脱岗”车长贾真搀扶盲人过马路一事,连人民日报官方微博都点赞。昨日,为了更好地服务广大乘客,帮助残疾人,公交三公司二车队专门请贾真到各个调度点,培训众多车长如何帮助盲人。有心的读者也可以跟着学习一下,说不定下一个好人好事的报道主角就是你哦。

贾真说,盲人分为两种,从盲杖上可以看得出来,一种盲杖上标有两个红格,代表普通盲人;另外一种盲杖上标有三个红格,代表特殊盲人。特殊盲人可能同时患有聋哑等其他情况。

帮助盲人时需要注意以下几点:

- 1.轻轻地拍拍盲人朋友的手臂,让他(她)注意,不要抓他(她)的盲杖或导盲犬。
- 2.和盲人同行时,让他(她)握住你的手臂,这样盲人朋友就能从你身体的动作里判断出上下台阶或是拐弯。为了避免意外,盲人朋友可能走在你身后半步。问问他(她)你是否走得过快。
- 3.有盲人朋友乘坐公交时,门要么全开,要么全关,半开着是很危险的,必须做好提醒。



贾真为同事们讲解帮助盲人的细节

- 4.握手时,让盲人朋友先伸手。
- 5.失明不等于失聪,和盲人朋友说话的时候不需要提高声音。
- 6.如果你觉得盲人朋友身边有危险,告诉他(她),但不要高声大叫,如果不是万

不得已,不要推他或抓他。

7.盲人朋友向你问路时,不要只说“就那边”。仔细描述一些细节,比如,“过马路向右走,路过一家饭馆再有50米就到了”。

郑报融媒记者 张华 通讯员 罗鹏 文/图

家有闲置电风扇 送给环卫工吧

本报讯 昨日上午,文化路办事处爱心联盟志愿者们今年第五次开展关爱环卫工的活动,顶着高温走上街头为环卫工送上爱心卡。环卫工可免费领取大米、洗衣液等生活用品。

在爱心物品发放现场,爱心联盟统计了环卫工的心愿。不少环卫工人反映,夏季到来,家里缺少一个电风扇。爱心联盟呼吁有能力的企业,或者有闲置电风扇的市民,可以捐赠给他们,共同为这些可爱可敬的“马路天使”送上清凉。联系电话 0371-55036362,爱心市民和单位也可拨打本报新闻热线96678。

郑报融媒记者 张翼飞

两天收到两封感谢信 你的好人家都记得

本报讯 这两天,郑州火车站站台值班员孙旭收到了两封从外地寄过来的感谢信,写感谢信的是得到他帮助的旅客。

6月12日凌晨3点20分,由北京西开往周口的K401次列车途经郑州站时,一名老年旅客下车后突然晕倒在站台上,孙旭发现后立刻上前查看伤情,并拨打了120。120急救人员赶到后对老人进行诊断,原来老人是由于低血糖才晕倒的。得知原因后,孙旭买来水和饼干让老人服用。等老人稍微清醒后,孙旭问清楚老人叫李立胜,是河南睢县人,今年已经73岁,赶忙联系他的家人。当晚,孙旭一直陪伴老人,直到他家人赶到。

孙旭收到的另外一封感谢信中,一名残疾人说他每次坐火车都不太方便,但在郑州坐车让他感到了温暖,原来,他6月10日在郑州火车站正为怎么坐车为难时,正是孙旭的帮助才得以顺利上车。

通讯员 刘振霞

礼仪课将排进小学课程表



本报讯 “我中华民族,泱泱大国,礼仪之邦!知礼懂礼守礼,应该从娃娃抓起。”昨天上午,郑州市“传承中华礼仪校园行”公益活动在淮河路小学正式启动。

据介绍,该活动由郑州市民政局、郑州市妇联等发起。

与此同时,中原区淮河路小学、金水区文化路一小、二七区幸福路小学、惠济区东

风路小学、郑东新区昆丽河小学、高新区长椿路小学、经开区实验小学、航空港区实验小学被授予“礼仪示范学校”。

淮河路小学校长金焕芝说,礼仪课程将从今年一年级开始,成为学生的校本必修课程,每周一节,排进课表里,由学校的美育老师和大队辅导员授课。

郑报融媒记者 张勤 文/图

“小苗郑青”主题公益活动启动

100名品学兼优贫困中学生领到10万元助学金

本报讯 昨日,团市委、市希望办共同启动“小苗郑青”主题公益活动暨“精准扶贫1+100”助学金发放仪式,为郑州地区100名家庭贫困、品学兼优的中学生发放共计10万元助学金。

据了解,目前国家对中职中专生、大一贫困新生等群体都有相关的救助措施,希望工程也有相应的资助项目。相比之下,对贫困中学生群体的关注和救助力度还不够,这些势必会造成贫困中

学生经济拮据、生活困顿,进而造成学业难以为继。

为帮助家庭贫困的孩子们实现梦想,今年,团市委、市希望办自筹20万元,启动以资助贫困中学生为主体的希望工程“精准扶贫1+100”公益助学项目,针对品学兼优、家庭经济困难的农村和城市贫困家庭中在校中学生,通过为每人每学期提供1000元(其中:学习补助金500元和生活补助金500元)希望助学金的方式,帮助他们

缓解困难,完成学业。计划今年将有200名贫困中学生受到资助。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 张志君

云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓
城市中的花园式墓园,特推出夏季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务
- 让利优惠



咨询电话: 68905602 13939002825 网址: http://www.zzyunhe.com
交通: 乘B60路公交车终点站下车 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧

GREE 格力
让世界爱上中国造

格力金贝 精彩“贝”出